

Kaplanova 1931/1
148 00 Praha 11 – Chodov
T: 951 421 242
F: 951 421 241
ID DS: dkkdkdj
aopkcr@nature.cz
www.nature.cz

NAŠE ČÍSLO JEDNACÍ:

VYŘIZUJE: Tomášková Martina

PRAHA

Koncept rozhodnutí

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (dále jen „Agentura“), jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 75 odst. 1 písm. d) ve spojení s § 78 odst. 1 a odst. 3 písm. i) a k) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (dále jen „zákon“), na základě žádosti podané Radomírem Čížkem, narozeným dne 12. 4. 1986, bytem K Lužím 301 788 13 Vikýřovice IČ: 76212831 (dále jen „žadatel“), ze dne 16. 2. 2026, a provedeného správního řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění (dále jen „správní řád“), vydává toto

ROZHODNUTÍ

Žadateli se pro sportovní akci **Race Across Czechia 2026 (dále jen „RACZ“)** a **Moravia Divide 2026 (dále jen „MD“)** v termínu konání závodu MD 29. 5. - 5. 06. 2026 a termínu konání závodu RACZ 08. - 16. 07. 2026,

I.

podle ustanovení § 43 odst. 1 zákona

p o v o l u j e v ý j i m k a

ze zákazu **pořádat soutěže na jízdách kolech mimo silnice, místní komunikace a místa vyhrazená se souhlasem orgánu ochrany přírody** dle § 26 odst. 3 písm. c) zákona na území těchto chráněných krajinných oblastí (dále jen „CHKO“) pro závod MD:

- (a) CHKO Poodří,
- (b) CHKO Beskydy,
- (c) CHKO Soutok,

ze zákazu **pořádat soutěže na jízdách kolech mimo silnice, místní komunikace a místa vyhrazená se souhlasem orgánu ochrany přírody** dle § 26 odst. 3 písm. c) zákona na území těchto CHKO pro závod RACZ:

- (a) CHKO Slavkovský les,
- (b) CHKO Český les,
- (c) CHKO Blanský les,
- (d) CHKO Třeboňsko,
- (e) CHKO Pálava,
- (f) CHKO Soutok

(g) CHKO Bílé Karpaty.

Výjimka je povolena za těchto podmínek:

1. Trasa závodu povede pouze po cestách vyznačených na mapě, která tvoří nedílnou součást tohoto rozhodnutí v příloze č. 1 a 2, podrobně zakreslených na odkazech:
 - a. Trasa závodu MD <https://mapy.com/s/jovogufoze>
 - b. Trasa závodu RACZ <https://mapy.com/s/kegunajaso>
2. Případné změny trasy jsou možné jen s předchozím souhlasem Agentury.
3. Trasa závodu nebude v terénu nijak značena.
4. Během závodu bude plně respektována stávající zeleň a lesní porosty v trase závodu.
5. Žadatel zabezpečí, aby žádný z účastníků a diváků závodu nevjížděl a nesetřával motorovými vozidly mimo silnice a místní komunikace a místa k tomu vyhrazená.
6. Žadatel zabezpečí, aby na území CHKO účastníci netábořili a nerozdělávali ohně mimo místa k tomu vyhrazená.
7. Žadatel zabezpečí úklid tratě a pozemků dotčených akcí nejpozději do 7 dnů od skončení akce.
8. Účastníci budou poučeni, že se akce koná se souhlasem AOPK ČR, že se pohybují v chráněném území a proto pro ně plynou jistá omezení uvedená v § 26.
9. Veškeré změny v organizaci závodu, zejména změnu termínu, závodní trasy je žadatel povinen znovu projednat s Agenturou.
10. Případné havárie, které by mohly mít vliv na životní prostředí, budou bezprostředně hlášeny Agentuře.
11. Akce se bude konat v termínech MD 29. 5. - 5. 06. 2026 a RACZ 08. - 16. 07. 2026,
12. Počet závodníků nepřekročí u závodu MD 180 účastníků a u závodu RACZ 110 účastníků.
13. Tato výjimka nenahrazuje povolení ani souhlasy k činnosti v lesích nezbytné podle lesního zákona.
14. Tato výjimka nenahrazuje povolení ani souhlas vlastníka pozemku.

II.

podle ustanovení § 44 odst. 3 ve spojení s § 90 odst. 15 zákona

u d ě l u j e s o u h l a s

vstup do rezervace mimo vyznačenou cestu v období od 1. února do 30 června, což je činnost vázaná na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách Národní přírodní rezervace (dále jen „NPR“) Křivé Jezero v CHKO Pálava, uvedená v odst. 2, bodu (1) Výnosu MK ČSR 12221/73 o zřízení státní přírodní rezervace „Křivé jezero“,

pořádat a organizovat veřejné sportovní, turistické a jiné hromadné akce mimo budovy, což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách národní přírodní památky (dále jen „NPP“) Rendez-vous v CHKO Pálava, uvedené v § 3, písm. f) Vyhlášky č. 204/2013 Sb., o vyhlášení Národní přírodní památky Rendez-vous a stanovení jejích bližších ochranných podmínek **pro cyklistický závod MD**,

a

pořádat sportovní, rekreační a jiné hromadné akce mimo místa k tomu určená, což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách CHKO Český les uvedené v § 5 odst. 1 písm. g) nařízení vlády č. 70/2005 Sb., kterým se vyhláší Chráněná krajinná oblast Český les,

pořádat a organizovat akce s účastí větší než 100 účastníků mimo zastavěné území obce,

což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách CHKO Blanský les uvedené v § 5 bodu 1, písm. g) Nařízení vlády 172/2022 Sb. o Chráněné krajinné oblasti Blanský les,

pořádat hromadné, sportovní, turistické a jiné veřejné akce, což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách přírodní památky (dále jen „PP“) Cvičák v CHKO Blanský les, uvedené v § 3, písm. g) Nařízení vlády 14/2016 Sb., o vyhlášení přírodní památky Cvičák a jejího ochranného pásma,

pořádat sportovní akce, což je činnost vázaná na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách CHKO Třeboňsko, uvedená v § 2, odst. 2) písm. c) Výnosu MK ČSR ze dne 15. 11. 1979 o zřízení CHKO Třeboňsko,

organizovat nebo pořádat veřejné sportovní, turistické nebo jiné hromadné akce, což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách NPR Děvín v CHKO Pálava uvedené v § 2, písm. c) Vyhlášky 295/2020 Sb., o Vyhlášení Národní přírodní rezervace Děvín a stanovení jejích bližších ochranných podmínek,

pořádat a organizovat veřejné sportovní, turistické a jiné hromadné akce mimo budovy, což jsou činnosti vázané na souhlas orgánu ochrany přírody v bližších ochranných podmínkách NPP Rendez-vous uvedené v § 3, písm. f) Vyhlášky č. 204/2013 Sb., o vyhlášení Národní přírodní památky Rendez-vous a stanovení jejích bližších ochranných podmínek,

organizovat a pořádat veřejné sportovní, turistické nebo jiné hromadné akce s účastí větší než 100 účastníků, na území NPP Soutok v CHKO Soutok uvedené v § 2, odst. 1), písm. i) Vyhlášky 332/2024 Sb., o vyhlášení národní přírodní památky Soutok a stanovení jejích bližších ochranných podmínek **pro cyklistický závod RACZ**.

Souhlas je udělen za podmínek uvedených výše v bodě I.

ODŮVODNĚNÍ:

Žadatel požádal dne 16. 2. 2026 (naše č. j. SR/0053/US/2026 - 1) Agenturu o:

(a) povolení výjimky podle § 43 odst. 1 zákona ze zákazu podle § 26 odst. 1 písm. c) a odst. 3 písm. c), a to pro CHKO na trase dle zákresů na Mapy.cz (<https://mapy.com/s/jovogufoze> a <https://mapy.com/s/kegunajaso>)

(b) vydání souhlasu podle § 44 odst. 3 zákona z činnosti vázané na souhlas podle vyhlášovacích předpisů dotčených ZCHÚ,

(c) posouzení vlivu záměru na dotčená území soustavy Natura 2000 podle § 45i zákona, a to v termínu konání závodu MD 29. 5. - 5. 06. 2026 a termínu konání závodu RACZ 08. - 16. 07. 2026 v souvislosti se záměrem pořádat cyklistické závody MD a RACZ pro uvedená chráněná území, pro která je místně a věcně příslušným orgánem ochrany přírody Agentura. Dnem podání žádosti bylo ve věci zahájeno správní řízení o povolení výjimek podle ust. § 43 odst. 1 zákona a o udělení souhlasu podle ust. § 44 odst. 4 zákona.

Dne 31. 3. 2026 žadatel zaslal úpravu žádosti (naše č. j. SR/0053/US/2026-3), týkající se trasy závodu MD na území CHKO Soutok a CHKO Bílé Karpaty, zapracovanou do původního zákresu na odkazu <https://mapy.com/s/jovogufoze> a týkající se trasy závodu RACZ na území CHKO Pálava a Bílé Karpaty zapracovanou do původního zákresu na odkazu <https://mapy.com/s/kegunajaso>. V aktualizaci dále doplnil specifikaci k „SOCIAL RIDE“ RACZ26, pořádaný dne 8. 7. 2026 jako předkolo závodu RACZ (bez přesně daného startu, zákres viz Příloha č. 1).

Dne 23. 4. 2026 žadatel zaslal úpravu žádosti, týkající se trasy závodu MD na území CHKO Beskydy, provedenou na základě připomínek vlastníků pozemků a CHKO Kysuce, zapracovanou do původního zákresu na odkazu <https://mapy.com/s/jovogufoze>.

Tomuto řízení předcházelo posouzení vlivu záměru podle § 45i odst. 1 zákona. Toto stanovisko bylo Agenturou vydáno samostatně dne 2. 4. 2026 pod č. j. SR/0053/US/2026-2. Stanoviskem byl vyloučen významný vliv na dotčená chráněná území soustavy Natura 2000, konkrétně na EVL Beskydy, EVL Horní Odra, EVL Hodonínská Důbrava, EVL Lednické rybníky, EVL Libavá,

EVL Niva Dyje, EVL Poodří, EVL Rendezvous, EVL Rychlebské hory - Račí údolí, EVL Rychlebské hory - Sokolský hřbet, EVL Stará Červená Voda - lesní komplex, EVL Štramberk, PO Beskydy, PO Bzenecká Doubrava - Strážnické Pomoraví, PO Horní Vsacko PO Jeseníky, PO Lednické rybníky, PO Libavá, PO Pálava a PO Poodří **pro závod MD** a EVL Bílé Karpaty, EVL Blanský les, EVL Čerchovský les, EVL Čertova stěna-Luč, EVL Děvín, EVL Hodonínská Důbrava, EVL Kateřinský a Nivní potok, EVL Krumlovsko-rokytenské slepence, EVL Krvavý a Kačležský rybník, EVL Lednické rybníky, EVL Lužnice a Nežárka, EVL Nadějská soustava, EVL Niva Dyje, EVL Niva Nemanického potoka, EVL Rendezvous, EVL Řeka Rokytná, EVL Slanisko u Nesytu, EVL Soutok – Podluží, EVL Stolová hora, EVL Stropnice, EVL Svatý kopeček u Mikulova, EVL Široké blato, EVL Třeboňsko – střed, EVL Váté písky, PO Bzenecká Doubrava - Strážnické Pomoraví, PO Lednické rybníky, PO Pálava, PO Soutok-Tvrdonicko a PO Třeboňsko **pro závod RACZ**.

Toto stanovisko bylo jedním z podkladů tohoto rozhodnutí.

Účastníky řízení byly dle § 27 odst. 1 písm. a) správního řádu žadatel a obce dle § 27 odst. 3 správního řádu ve spojení se § 71 odst. 3 zákona, jejichž katastrální území protíná trasa závodu na území CHKO ve správě Agentury, a to mimo silnice, místní komunikace a místa vyhrazená se souhlasem orgánu ochrany přírody. Počet účastníků byl v řízení vyšší než 30, a bylo tedy postupováno dle § 144 správního řádu. Agentura veřejnou vyhláškou č. j. SR/0053/US/2026-4 ze dne 2. 4. 2026 dle § 144 odst. 2 a 3 správního oznámila zahájení správního řízení a zveřejnění konceptu výrokové části a odůvodnění rozhodnutí známým účastníkům. Dále byly o zahájení řízení rovněž informovány spolky dle § 70 odst. 2 zákona. Do řízení se přihlásily tyto spolky:

- Hnutí DUHA Šelmy
- ČSOP ZO č.76/06 Orchidea Valašsko
- Myslivecký spolek Petřvald u Nového Jičína
- Česká společnost ornitologická, Jihomoravská pobočka
- Český svaz ochránců přírody Šumperk
- Slezská ornitologická společnost, pobočka České společnosti ornitologické v Ostravě
- Česká společnost entomologická
- Česká společnost ornitologická

Žadatel organizuje závod s malým počtem organizátorů (5-6 osob). Trasy nejsou v terénu nijak značeny. Na trase se nevyskytují reklamy, ani nafukovací brány označující start/cíl. Kromě prvního dne závodníci nikde nejedou pohromadě. V případě bivakování musí vše uvést zpět do původního stavu, nesmí tábořit a rozdělovat ohně nikde na území CHKO, NPR, PR, EVL a PO. Organizátoři ani účastníci nevjíždí a nesetrvávají motorovými vozidly mimo silnice a místní komunikace a místa k tomu vyhrazená. Počet účastníků je omezen na nejvýše 180 závodníků u závodu MD a 110 závodníků u závodu RACZ (do 60ti účastníků u „SOCIAL RIDE“ RACZ26). Závodníci se s výjimkou části trasy krátce po startu, rozptýlí a budou se pohybovat víceméně jednotlivě. Diváci se na trase prakticky nevyskytují, v omezené míře se vyskytují na kontrolních stanovištích, která jsou situována mimo přírodní prostředí.

Předmětem ochrany dotčených zvláště chráněných území jsou tyto fenomény:

- CHKO Blanský les - předmětem ochrany jsou a) harmonicky utvářená krajina s typickým krajinným rázem daným geomorfologií terénu vytvářející polouzavřenou soustavu kopců s centrální kotlinou, s komplexy lesů na hřebenech a se střídáním menších sídel, lesních a zemědělských ploch doplněných rozptýlenou zelení a stromořadími v Křemžské kotlině a okrajových částech Blanského lesa, včetně kulturních a historických složek krajiny, zejména rozmístění a urbanistické skladby sídel a typické místní zástavby lidového rázu s významnými celky lidové architektury; b) přírodní funkce krajiny; c) vodní toky, vodní plochy a mokřady s přirozeným vodním režimem, přirozenou morfologií, hydrologickými funkcemi a na ně vázanou biotou; d) lesní ekosystémy listnatých a smíšených podhorských lesů s vysokou přírodní hodnotou a druhovou pestrostí, kyselé a květnaté bučiny, suťové lesy, hadcové a vápencové bory; e) nelesní společenstva, suché a skalní trávníky, mezofilní a vlhké louky s vysokou druhovou pestrostí a f) přírodní stanoviště nebo

stanoviště druhů, které jsou předmětem ochrany Evropsky významné lokality Blanský les.

- CHKO Beskydy - posláním oblasti je ochrana všech hodnot krajiny, jejího vzhledu a jejích typických znaků i přírodních zdrojů a vytváření vyváženého životního prostředí; k typickým znakům krajiny náleží zejména její povrchové utváření, včetně vodních toků a ploch, její vegetační kryt a volně žijící živočišstvo, rozvržení a využití lesního a zemědělského původního fondu a ve vztahu k ní také rozmístění a urbanistická skladba sídlišť, architektonické stavby a místní zástavba lidového rázu.
- CHKO Bílé Karpaty - posláním oblasti je ochrana všech hodnot krajiny, jejího vzhledu a jejích typických znaků i přírodních zdrojů a vytváření vyváženého životního prostředí; k typickým znakům krajiny náleží zejména její povrchové utváření, včetně vodních toků a ploch, její vegetační kryt a volně žijící živočišstvo, rozvržení a využití lesního a zemědělského původního fondu a ve vztahu k ní také rozmístění a urbanistická skladba sídlišť, architektonické stavby a místní zástavba lidového rázu.
- CHKO Český les - posláním oblasti je uchování a obnova jejího přírodního prostředí, zejména ekosystémů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, a zachování typického charakteru krajiny za současného rozvíjení ekologicky optimálního systému využívání krajiny a jejích přírodních zdrojů.
- CHKO Pálava - posláním oblasti je ochrana všech hodnot krajiny, jejího vzhledu a jejích typických znaků i přírodních zdrojů a vytváření vyváženého životního prostředí; k typickým znakům krajiny náleží zejména její povrchové utváření včetně vodních toků a ploch, klima krajiny, vegetační kryt a volně žijící živočišstvo, rozvržení a využití lesního a zemědělského půdního fondu a ve vztahu k ní také rozmístění a urbanistická skladba sídlišť, architektonické stavby a místní zástavba lidového rázu.
- CHKO Poodří – posláním oblasti je harmonicky utvářená krajina nivy řeky Odry a jejích přítoků se zachovanými přírodními procesy přirozeného nivního ekosystému, s typickým krajinným rázem tvořeným mozaikou enkláv lučních aluviálních porostů, porostů lužního lesa, se značným zastoupením dřevin rostoucích mimo les, se starými rameny vodních toků, trvalými a periodickými tůňemi, prameništi ve svazích říčních teras a rybníky s druhově pestrou florou a faunou s funkcí významné tahové zastávky vodních ptáků a s přírodními hodnotami krajiny spočívajícími v zachovalé dynamice přirozených říčních procesů meandrujících toků a režimu povrchových rozlivů. Předmětem ochrany jsou také mokřadní společenstva a na ně vázané vzácné a zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů, rozmístění a urbanistická struktura obcí, včetně dochovaných památek historického osídlení, a předměty ochrany Evropsky významné lokality Poodří a Evropsky významné lokality Cihelna Kunín.
- CHKO Slavkovský les- posláním oblasti je ochrana krajiny, jejího vzhledu a jejích typických znaků, aby tyto hodnoty vytvářely vyvážené prostředí, které by svými přírodními ozdravnými vlivy a příznivými geopsychickými podmínkami všestranně napomáhalo komplexní lázeňské péči, lékařsky usměrněné rekreaci pracujících a účinně zajišťovalo zachování a neporušenost přírodních léčivých zdrojů; k typickým znakům krajiny náleží zejména její povrchové utváření včetně vodních toků a ploch, všechny fenomény minerálních pramenů a přírodních léčivých zdrojů, klima krajiny, vegetační kryt a volně žijící živočišstvo, rozvržení a využití lesního a zemědělského půdního fondu a ve vztahu k ní také rozmístění a urbanistická skladba sídlišť, architektonické stavby a místní zástavba lidového rázu.
- CHKO Soutok – předmětem ochrany je a) člověkem utvářená krajina harmonicky propojující kulturní památky z různých historických období s přírodními lokalitami a cíleně vnesenou vegetací, b) kulturní krajina s typickým krajinným rázem daným zejména charakterem říční nivy řek Moravy a Dyje a jejich přítoků s rozsáhlým komplexem lužních lesů nížinného typu, c) mozaika lučních, mokřadních a vodních ekosystémů s vysokou koncentrací kulturních památek a národních kulturních památek spojených s krajinnými kompozičními úpravami, zejména v krajinné památkové zóně Lednicko-valtický areál a v areálech slovanských hradišť, d) přírodní funkce krajiny, zejména její ekologická stabilita a odolnost, migrační prostupnost, přirozený vodní režim s rozlivy, retence vody v krajině, dynamika říčních

procesů vodních koryt a údolních niv, e) přirozená koryta vodních toků, periodicky průtočná nebo odstavená říční ramena a tůňe a jiné mokřady, a na ně vázaná vodní a mokřadní společenstva, f) lesní společenstva nížinných lužních lesů s vysokou biologickou hodnotou a druhovou pestrostí, tvrdé luhy s dubem letním s významným výskytem senescentních stromů a tlejícího dřeva, smíšené jasanovo-olšové lužní lesy, podmáčené olšiny a panonské dubohabřiny, a na ně vázaná biota se vzácnými druhy rostlin, hub a živočichů, g) nelesní travinná společenstva, kontinentální nivní louky, mezofilní ovsíkové louky a specifická stepní vegetace na výše položených lokalitách, a na ně vázaná biota, h) dřeviny rostoucí mimo les, zejména solitéry a skupiny starých stromů na nivních loukách, a i) přírodní stanoviště a stanoviště druhů, která jsou předmětem ochrany Evropsky významné lokality Soutok-Podluží a Evropsky významné lokality Niva Dyje.

- CHKO Třeboňsko - posláním oblasti je ochrana všech hodnot krajiny, jejího vzhledu a jejích typických znaků i přírodních zdrojů, vytváření vyváženého životního prostředí a podpora optimálního rozvoje zemědělské, lesnické, rybářské a těžební činnosti s cílem hospodárného využívání přírodních zdrojů. Prioritní význam mají zejména její povrchové utváření včetně vodních toků a ploch, klima krajiny, vegetační kryt a volně žijící živočišstvo, rozložení a využití lesního a zemědělského půdního fondu a ve vztahu k ní také rozmístění a urbanistická skladba sídlišť, kulturní a historické stavby a místní zástavba lidového rázu.
- PP Cvičák – předmětem ochrany jsou společenstva širokolistých suchých trávníků (svazu Bromion erecti), rozptýlené porosty dřevin, porosty vápnomilných bučin (svazu Sorbo-Fagion sylvaticae) a středoevropských bazifilních teplomilných doubrav (svazu Quercion petraea) a vzácné a ohrožené druhy živočichů, zejména populace přástevníka kostivalového (*Euplagia quadripunctaria*), modráska hnědoskvrnného (*Polyommatus daphnis*), okáče kluběnkového (*Erebia aethiops*), pěnice vlašské (*Sylvia nisoria*), tuhýka obecného (*Lanius collurio*) a krutihlava obecného (*Jynx torquilla*), včetně jejich biotopů.
- NPR Děvín - předmětem ochrany jsou: a) travinné a skalní ekosystémy suchých trávníků, vegetace efemér a sukulentů, pohyblivé sutě a skály a droliny, b) lesní ekosystémy dubohabřin, teplomilných doubrav a suťových lesů, c) biotopy ohrožených a vzácných druhů rostlin devaterky poléhavé (*Fumana procumbens*), hvozdíku Lumnitzerova (*Dianthus lumnitzeri*), kosatce písečného (*Iris arenaria*), lnu chlupatého (*Linum hirsutum*), ožanky horské (*Teucrium montanum*), paprsky velkokvěté (*Orlaya grandiflora*), písečnice velkokvěté (*Arenaria grandiflora*) a violky nejmenší (*Viola kitaibeliana*), včetně jejich populací, d) biotopy ohrožených a vzácných druhů živočichů jasoně dymnivkového (*Parnassius mnemosyne*), kobylky ságy (*Saga pedo*), krasce žlutoskvrnného (*Ptosima undecimmaculata*), modráska komonicového (*Polyommatus dorylas*), pískorypky (*Andrena tscheki*), soumračníka žlutoskvrnného (*Thymelicus acteon*), střevlíka uherského (*Carabus hungaricus*) a pěnice vlašské (*Sylvia nisoria*), včetně jejich populací, e) tektonická bradla tvořená zejména souvrstvími vápenců, ve vnějším flyšovém pásmu Karpat, s paleontologickým obsahem a vyvinutými krasovými jevy.
- NPR Křivé jezero – posláním oblasti je ochrana zbytku přirozeného toku řeky Dyje s okolní říční nivou, s lužními porosty a s význačným hnízdištěm ptactva.
- NPP Rendez-vous – předmětem ochrany jsou lesní porosty tvořené společenstvy panonských teplomilných doubrav na písku a panonských dubohabřin a s početnou populací dubu ceru (*Quercus cerris*); krátkostébelné louky tvořené společenstvy acidofilních suchých trávníků a acidofilní i bazifilní vegetace efemér a sukulentů; mělký rybník se společenstvy makrofytní vegetace mělkých stojatých vod; vzácné a ohrožené druhy rostlin, zejména populace druhu svízelka piemontská (*Cruciata pedemontana*), včetně jejich biotopů; vzácné a ohrožené druhy hub, zejména populace druhů rezavec Andersonův (*Inonotus andersonii*) a plstnatec jižní (*Spongipellis litschaueri*), včetně jejich biotopů; vzácné a ohrožené druhy živočichů, zejména populace druhů skokan ostronosý (*Rana arvalis*), mravenec lužní (*Liometopum microcephalum*), páchník hnědý (*Osmoderma eremita s.l.*), tesařík obrovský (*Cerambyx cerdo*) a roháč obecný (*Lucanus cervus*), včetně jejich biotopů.

- NPP Soutok – Předmětem ochrany jsou a) lesních ekosystémů lužních lesů a dubohabřin, b) travinobylinných ekosystémů luk a pastvin a suchých trávníků, c) vodních a mokřadních ekosystémů makrofytní vegetace vodních toků a makrofytní vegetace přirozeně eutrofních a mezotrofních stojatých vod a vegetace jednoletých vlhkomilných bylin, d) biotopů vzácných a ohrožených druhů živočichů tesáříka obrovského (*Cerambyx cerdo*), roháče obecného (*Lucanus cervus*), krasce dubového (*Eurythyrea quercus*), rýhovce (*Omoglymmius germari*), piskoře pruhovaného (*Misgurnus fossilis*), čolka dunajského (*Triturus dobrogicus*), kuňky ohnivé (*Bombina bombina*) a chřástala polního (*Crex crex*), včetně jejich populací, e) biotopů vzácných a ohrožených druhů rostlin bledule letní (*Leucojum aestivum*), pryšce lesklého (*Euphorbia lucida*) a řeřišnice malokvěté (*Cardamine parviflora*), včetně jejich populací, f) části říční nivy na soutoku řek Moravy a Dyje, včetně její přirozené dynamiky záplav, g) typů přírodních stanovišť a druhů, které jsou předmětem ochrany Evropsky významné lokality Soutok-Podluží¹) a Ptačí oblasti Soutok-Tvrdonicko²), které se nacházejí na území národní přírodní památky.

K I. výroku

Podle ust. § 43 odst. 1 zákona lze výjimku ze zákonného zákazu ve zvláště chráněném území povolit, pokud jiný veřejný zájem převažuje nad zájmem ochrany přírody, nebo v zájmu ochrany přírody, nebo tehdy, pokud povolovaná činnost významně neovlivní zachování stavu předmětu ochrany zvláště chráněného území. V uvedeném případě Agentura věc vyhodnotila tak, že jsou dány důvody, že závody MD a RACZ na jízdnicích kolech, ani pohyb ostatních závodníků po trase akce v uvedeném počtu nejvýše 180 závodníků u závodu MD a 110 závodníků u závodu RACZ, ani pohyb organizátorů a diváků neovlivní významným způsobem zachování stavu výše uvedených předmětů ochrany dotčených chráněných území při dodržení uvedených podmínek. Trasa je dotčenými CHKO vedena po silnicích, místních komunikacích, pěších, jezdeckých a cyklotrasách vyznačených se souhlasem orgánu ochrany přírody a dále po lesních cestách.

Agentura tedy shledala, že v územích uvedených ve výroku I. jsou splněny základní předpoklady pro povolení výjimky ze zákonného zákazu. K vyloučení potenciálně hrozící změny dochovaného stavu přírody a krajiny Agentura stanovila podmínky, za kterých lze povolenou činnost konat. Aby bylo zabráněno případnému poškození území se zvýšeným zájmem ochrany přírody, které by mohlo vzniknout v případě změn trasy závodu, požadujeme, aby trasa závodu byla vedena dle zákresu, který je nedílnou součástí výroku tohoto rozhodnutí (viz přílohy č. 1 a 2).

K II. výroku

Vyhlašovací předpis CHKO Blanský les, nařízení vlády 172/2022 Sb. o Chráněné krajinné oblasti Blanský les, jako bližší ochranné podmínky stanovuje mimo jiné pořádání a organizování akcí s účastí větší než 100 účastníků mimo zastavěné území obce jako činnost možnou jen po projednání s příslušným okresním orgánem státní ochrany přírody, což dle platného znění zákona znamená jen se souhlasem Agentury. Konání těchto hromadných sportovních akcí bylo s Agenturou projednáno a v I. výroku byly stanoveny podmínky, za kterých je možné obě akce uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akce s účastí větší než 100 účastníků. Při dodržení těchto podmínek, nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany CHKO Blanský les, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovací předpis CHKO Český les, nařízení vlády č. 70/2005 Sb., kterým se vyhlašuje Chráněná krajinná oblast Český les, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné pořádání sportovních, rekreačních a jiných hromadných akcí mimo místa k tomu určená jako činnost možnou jen se souhlasem orgánu státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci hromadnou, veřejnou a sportovní. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany CHKO Český les, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem CHKO Třeboňsko, výnosu MK ČSR ze dne 15. 11. 1979 o zřízení CHKO Třeboňsko, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné pořádání sportovních akcí jako činnost možnou jen se souhlasem orgánu státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci sportovní. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany CHKO Český les, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem PP Cvičák nařízení vlády 14/2016 Sb., o vyhlášení přírodní památky Cvičák a jejího ochranného pásma, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné pořádání hromadných, sportovních, turistických a jiných veřejných akcí jako činnosti možné jen po projednání s příslušným orgánem státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci hromadnou, veřejnou a sportovní. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany PP Cvičák, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem NPR Děvín vyhláška 295/2020 Sb., o vyhlášení Národní přírodní rezervace Děvín a stanovení jejích bližších ochranných podmínek, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné organizování nebo pořádání veřejných sportovních, turistických nebo jiných hromadných akcí jako činnosti možné jen po projednání s příslušným orgánem státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci hromadnou, veřejnou a sportovní. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany NPR Děvín, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem NPR Křivé jezero, výnosu MK ČSR 12221/73 o zřízení státní přírodní rezervace „Křivé jezero“, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné vstup do rezervace mimo vyznačenou cestu v období od 1. února do 30. června jako činnost možnou jen po projednání s příslušným orgánem státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o vstup do této rezervace v období od 1. února do 30. června. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany NPR Křivé jezero, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem NPP Rendez-vous, vyhláška č. 204/2013 Sb., o vyhlášení Národní přírodní památky Rendez-vous a stanovení jejích bližších ochranných podmínek, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné pořádání a organizování veřejných sportovních, turistických a jiných hromadných akcí mimo budovy jako činnosti možné jen po projednání s příslušným orgánem státní ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci hromadnou, veřejnou a sportovní mimo budovy. Při dodržení těchto podmínek nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany NPR Rendez-vous, proto byl Agenturou souhlas udělen.

Vyhlašovacím předpisem NPP Soutok vyhláška 332/2024 Sb., o vyhlášení národní přírodní památky Soutok a stanovení jejích bližších ochranných podmínek, jako bližší ochrannou podmínku stanovuje mimo jiné organizování a pořádání veřejných sportovních, turistických nebo jiných hromadných akcí s účastí větší než 100 účastníků jako činnost možnou jen s předchozím souhlasem příslušného orgánu ochrany přírody, kterým je Agentura. Ke konání této akce byly Agenturou v I. výroku stanoveny podmínky, za kterých je možné akci uskutečnit při zohlednění faktu, že jde o akci hromadnou, veřejnou a sportovní s účastí větší než 100 účastníků. Při dodržení těchto podmínek, nebudou negativně ovlivněny uvedené předměty ochrany NPP Soutok, proto byl Agenturou souhlas udělen.

POUČENÍ O ODVOLÁNÍ

Proti tomuto rozhodnutí se lze podle § 81 odst. 1 správního řádu do patnácti dnů ode dne jeho doručení odvolat k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním učiněným u Agentury. V případě, že písemnost bude uložena u provozovatele poštovních služeb, lhůta pro podání odvolání se počítá ode dne převzetí rozhodnutí, nejpozději však od desátého dne ode dne jejího uložení. Podané odvolání má odkladný účinek.

„otisk úředního razítka“

Mgr. David Lacina, v. r.

ŘEDITEL ODBORU ÚZEMNÍ OCHRANY

Tento koncept rozhodnutí musí být vyvěšen po dobu 15 dnů.

Vyvěšeno dne (včetně způsobu umožňující dálkový přístup).....

Sejmuto dne (včetně způsobu umožňující dálkový přístup).....

Příloha:

1. Orientační trasa závodu - mapa
2. Shapefile vrstvy tras závodů